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  Vážení čtenáři, 

s blížícím se koncem roku je jisté, že připravovaný nový zákon o účetnictví, který měl nabýt účinnosti  
již od 1. 1. 2025, bude odložen. Spolu s ním se posouvá také účinnost dalších doprovodných předpisů, jako například 
zákon o daních z příjmů, který měl přinést řadu podstatných změn. S ohledem na nadcházející volební rok 2025 
Poslanecké sněmovny a komplikovaný legislativní proces lze předpokládat, že ani rok 2026 nebude reálným termínem 
pro zavedení těchto změn. 
 
To ovšem neznamená, že by letos neprošly či neprocházely legislativním procesem jiné významné změny, které 
vstoupí v platnost v roce 2025. Výrazné změny nás čekají v oblasti daně z přidané hodnoty. Půjde například o změny 
při převodech nemovitostí, registracích k této dani a mnoho dalších podstatných změn. 
 
V návaznosti na nedávné povodně poskytla Finanční správa České republiky řadu důležitých informací, které mohou 
výrazně pomoci zasaženým subjektům. Jedná se například o možné úlevy na zálohách, posunutí termínu pro podání 
daňových přiznání, prominutí příslušenství daně a další opatření. Ministerstvo financí již počátkem roku 2024 
avizovalo, že má v úmyslu prodloužit odpočet darů až do výše 30 % základu daně. Tento návrh, který má být schválen 
ještě pro letošní rok, umožní uplatnění odpočtu až do roku 2026, což by mělo poskytnout širší uznání dárcům, kteří 
přispívají nejen v souvislosti s povodněmi. 
 
Velkým tématem v roce 2024 byly zaměstnanecké benefity. V průběhu roku již proběhly drobné úpravy v této oblasti  
a rok 2025 přinese další. Jedná se například o navýšení limitů až do výše průměrné mzdy pro osvobození 
zaměstnaneckých benefitů v oblasti nákupu zboží a služeb zdravotního, léčebného, hygienického a obdobného 
charakteru od zdravotnických zařízení nebo pořízení zdravotnických prostředků na lékařský předpis. 
 
Od roku 2024 se také uplatňují nová pravidla pro zdanění příjmů zaměstnanců z nabytí cenných papírů a podílů a opcí 
zaměstnavatele, v jeho dceřiné nebo mateřské společnosti nebo kapitálově spojené osobě jako benefit zaměstnanci. 
Změna přinesla jakési odložení zdanění na pozdější okamžik, který zákon definoval. Navržené změny by měly zdanění 
v připravené novele vnímat jako volitelné. To znamená buď postupovat tak, jak zněla úprava do konce roku 2023, 
nebo využít již schválenou možnost posunutí zdanění dle úpravy z roku 2024. O zvoleném postupu musí zaměstnavatel 
informovat správce daně.  
 
V Poslanecké sněmovně byl předložen pozměňovací návrh zákona o daních z příjmů, který se týká osvobození zdanění 
příjmů fyzických osob z úplatného převodu kryptoaktiv. O této možné změně jsme vás informovali již dříve. Finanční 
správa se již nechala slyšet, že v případě schválení této novely by mohlo hrozit rozvrácení obecného výběru daní. 
Finanční správa nechce touto úpravou umožnit snadnou legalizaci výnosů až do 40 mil. Kč na osobu a rok. Osud tohoto 
návrhu bude tedy velmi zajímavé sledovat.  
 
Jako každoročně i letos připravujeme v závěru roku řadu zajímavých seminářů, které účastníky seznámí  
s aktuálními legislativními změnami. Neváhejte si z naší nabídky vybrat seminář, který vám nejlépe  
vyhovuje, a přijďte s námi diskutovat o novinkách pro rok 2025 a ujistit se, jaké změny jsou pro rok 2025  
již schválené a jaké nikoliv. Výše zmíněná témata jsou jen malou ochutnávkou z obsahu společných  
seminářů. Na společné diskuze se těším nejenom já, ale celý náš kolektiv školitelů. 
 
Věřím, že vám tyto semináře pomohou lépe se připravit na nadcházející změny a efektivněji plánovat  
vaše účetní a daňové povinnosti. Pokud máte jakékoliv dotazy nebo potřebujete další informace,  
neváhejte nás kontaktovat přímo. 
 
Přehled všech našich seminářů najdete na našich webových stránkách ZDE a také v příslušné sekci  
tohoto newsletteru. 

Jiří Jandečka 
 PARTNER 

jiri.jandecka@bdo.cz 

https://www.bdo.cz/cs-cz/akce?utm_source=email&utm_medium=newsletter&utm_content=11_2024
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DOROVNÁVACÍ DAŇ – ZMĚNY V PRAVIDLECH PRO 
ROZHODNUTÍ O POUŽITÍ TRVALÝCH BEZPEČNÝCH PŘÍSTAVŮ 
DAŇOVÉ ODDĚLENÍ 

 

 
V srpnu začala Poslanecká sněmovna projednávat technicky upřesňující návrh novely zákona o dorovnávací 
dani. Co přináší a proč se vyplatí se změnami seznámit co nejdříve? 
 
Odpověď je poměrně jednoduchá. Návrh novely 
upravuje pravidla pro podání informačního přehledu 
obsahujícího rozhodnutí poplatníka o postupu určení 
české dorovnávací daně, a to včetně uplatnění 
výjimek z povinností k české dorovnávací dani 
(bezpečných přístavů) již v prvním výkazním období 
započatém po 31. 12. 2023. 
 
Je důležité si uvědomit, že pokud se budou 
rozhodnutí týkající se postupu určení české 
dorovnávací daně uvedená v prvním podaném 
informačním přehledu k české dorovnávací dani lišit 
od rozhodnutí týkajícího se postupu určení 
přiřazované dorovnávací daně uvedeného v následně 
v podaném informačním přehledu, budou ve vztahu 
k české dorovnávací dani rozhodné údaje  
z informačního přehledu pro přiřazovanou 
dorovnávací daň. 
 
Proto pro správnou aplikaci pravidel bezpečných 
přístavů bude nezbytné správně určit období,  
za které bude testováno splnění podmínek  
pro použití bezpečných přístavů. 

 
Až doposud jsme ve vztahu k prvnímu období,  
pro které může být uplatněno některé z pravidel  
pro použití bezpečného přístavu k dorovnávací dani, 
používal pojem „zdaňovací období“. Novela 
nahrazuje pojem zdaňovací období pojmem 
„výkazní období“. Důvodem je skutečnost, že velmi 
často ve velkých nadnárodních skupinách dochází  
k situaci, kdy se účetní období členské entity liší  
od období, za které je sestavována konsolidovaná 
účetní závěrka. Výkazní období je období, za které 
je sestavována konsolidovaná účetní závěrka.  

Co tato na první pohled nenápadná změna znamená? 
Pokud se účetní období členských entit liší  
od období, za které je sestavována konsolidovaná 
účetní závěrka, bude nezbytné provést přepočet 
výsledků členských entit postupem, jaký je používán 
při sestavení konsolidované účetní závěrky. 
 
Dle počtu výkazních období, pro která je možné 
použít pravidla bezpečných přístavů, rozlišujeme 
bezpečné přístavy na: 

 trvalé bezpečné přístavy 
 

 přechodné bezpečné přístavy 

Trvalou výjimku z povinností k české dorovnávací 
dani (trvalý bezpečný přístav) je možno využít, 
pokud v ČR pro českou část skupiny budou splněny 
následující podmínky: 

 Česká část skupiny bude dosahovat běžného 
zisku, což v praxi znamená, že zisk skupiny 
dosažený entitami v ČR bude nanejvýše 
roven zisku vyloučenému dle ekonomické 
podstaty podle pravidel ČR. 
 

 Kvalifikované výnosy entit v ČR za výkazní 
období budou nižší než 10 000 000 EUR. 
 

 Kvalifikovaný zisk členských entit v ČR  
za výkazní období budou  
nižší než 1 000 000 EUR. 

Návrh novely zákona umožňuje, aby výpočet výše 
uvedených kritérií byl proveden u členských entit 
jenž nepřesáhnou obrat 50 000 000 EUR 
(nevýznamná entita) zjednodušeným způsobem. 
 
Doručujeme s dostatečným předstihem provést 
testy, zda vaše společnost splňuje kritéria  
pro využití bezpečných přístavů ve vztahu k české 
dorovnávací dani. Pokud nebude pravidlo pro použití 
bezpečného přístavu uplatněno v prvním 
Informačním přehledu k české dorovnávací dani, 
nebude možné jej uplatnit. Pokud bude návrh 
novely zákona schválen, termín pro podání prvního 
informačního přehledu obsahující rozhodnutí  
o postupu při určení české dorovnávací daně uplyne 
30. 6. 2026. 
 

  
Lenka Lopatová 

Lenka.lopatova@bdo.cz 
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POVINNÉ VRÁCENÍ DPH Z NEUHRAZENÝCH ZÁVAZKŮ  
OD ROKU 2025 
DAŇOVÉ ODDĚLENÍ 

 

 
Novela zákona o DPH, která bude s velkou pravděpodobností zveřejněna do konce roku ve Sbírce zákonů, 
přináší mnoho změn. Jednou z nejvýznamnějších bude povinné vracení odpočtů DPH z neuhrazených 
závazků, které budou 6 měsíců po splatnosti. Dobrá zpráva je, že tato nová úprava bude platit pro závazky 
vzniklé až od 1. ledna 2025. 
 
Na úvod poznamenám, že jelikož novela prošla 
třetím čtením v Poslanecké sněmovně, neočekávají 
se žádné další úpravy schvalovaného znění. 
 
V důvodové zprávě se finanční správa odkazuje  
na judikaturu Soudního dvora EU. Cílem tohoto 
článku není akademická diskuse nad oprávněností 
tohoto postupu, ale přiblížení nového mechanismu. 
 
Provedení opravy (snížení odpočtu daně) bude  
pro dlužníka povinné v případě, že pohledávka  
ze zdanitelného plnění nebyla uhrazena  
do posledního dne 6. kalendářního měsíce 
bezprostředně následujícího po kalendářním měsíci, 
v němž uplynula lhůta její splatnosti. 
 
V praxi to bude znamenat, že u závazků, které 
vzniknou v roce 2025, bude muset dlužník sledovat 
splatnosti a úhrady. Když závazek a splatnost 
spadne například do ledna 2025, musí odběratel 
provést úhradu nejpozději do konce července 2025. 
Když se tak nestane, bude muset dlužník vrátit 
uplatněný odpočet DPH. 
 
Vrácení odpočtu však nemusí být definitivní.  
V případě, že dojde k dodatečné úhradě (například 
v našem příkladě v prosinci 2025), lze provést 
“opravu opravy” a nárokovat si vrácené DPH zpět. 
 
Pro čtvrtletní plátce bude dokonce existovat 
situace, kdy vrácení odpočtu nebude vyžadováno. 
Jedná se o případ, kdy by měla být povinnost vrátit 
odpočet a provést následnou úhradu realizována  
v období stejného čtvrtletí. V našem příkladu  
by k tomu došlo, pokud by úhrada závazku nastala 
nejpozději do konce září 2025, tedy do konce 
daného čtvrtletí, do kterého spadá 6. měsíc  
po měsíci splatnosti. 
 
Již nyní dostávám řadu dotazů k tomuto zcela 
novému ustanovení. Dle mých informací finanční 
správa vydá informaci, která by měla nejčastější 
dotazy vyjasnit. Informace většinou vychází  
až po zveřejnění novely ve Sbírce zákonů, což bude 
pravděpodobně v prosinci. 
 

Nicméně si dovolím předeslat můj pohled  
na nejčastější otázky: 
 
Splatnost na faktuře vs. splatnost ve smlouvě 
Dle mého názoru musíme pracovat se skutečnou 
splatností. Když na faktuře bude uvedena chybně 
splatnost, mělo by se i tak vše řídit dle splatnosti, 
která byla sjednaná s dodavatelem ve smlouvě. 
 
Prodlužování splatnosti 
To by mělo být umožněno, ale nemělo by se jednat 
o zneužití práva. Určitě bude pro správce daně 
podezřelé, když bude k dohodám docházet velmi 
pozdě nebo dokonce ex post. 
 
Pozastávky (zádržné) 
Tady si musíme počkat na výklad finanční správy. 
Samozřejmě se bude vycházet ze smluvního 
ujednání, ale umím si představit situaci, kdy 
dodavatel vystaví fakturu na celé dílo a nebude  
se zádržným souhlasit. Uvidíme, s čím přijde 
správce daně. 
 
Samovyměření 
Dle znění novely to vypadá, že by se toto ustanovení 
mělo týkat i závazků, u kterých je povinen odvést 
daň odběratel. Jedná se zejména o přijetá plnění  
ze zahraničí nebo v režimu přenesené daňové 
povinnosti. Na druhou stranu jsem již slyšel 
vyjádření od významných zástupců státní správy,  
že se toto ustanovení má týkat pouze těch 
pohledávek, u kterých odvádí DPH dodavatel. 
Věřím, že i tuto záležitost nám objasní slibovaná 
informace. 
 
Doměřování 
Na první pohled správce daně nepozná, že závazek 
nebyl uhrazen ve splatnosti. Neměla by ani 
vzniknout žádná nová kolonka v kontrolním hlášení. 
Předpokládáme, že se na nesplnění povinnosti bude 
přicházet při kontrolách. V případě,  
že se na základě daňové kontroly následně doměří 
daňová povinnost, bude uděleno penále ve výši 20 % 
z doměřené daně a vyměří se také úroky z prodlení 
(aktuálně kolem 12 % p.a.). 
 
 

 
 
 
 
 

Petr Linx 
petr.linx@bdo.cz 
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ČESKO SE BRZY DOČKÁ VELKÉ NOVELIZACE DPH 
DAŇOVÉ ODDĚLENÍ 

 

 
Poslanci odhlasovali novelu zákona o dani z přidané hodnoty (DPH). Jde o rozsáhlou novelizaci, která přinese 
úpravu bezmála pěti set bodů zákona. Většina změn bude mít účinnost již od ledna 2025, takže plátcům 
nezbývá příliš času na to se novým podmínkám přizpůsobit.  
 
Novela zákona o DPH putuje z Poslanecké sněmovny 
do Senátu, kde má většinu také vládní koalice, 
takže ani zde se neočekávají žádné větší překážky 
při přijetí zákona. Následně by zákon měl podepsat 
prezident. 
 
Vládní konsolidační balíček zavedl jako jednu  
ze změn omezení odpočtu na dani u prémiových 
automobilů, takzvaný Lex Ferrari. Novela zákona  
o DPH měla toto omezení postupně rušit. Poslanci 
však ve třetím čtení zrušující ustanovení na poslední 
chvíli vypustili. To však neznamená, že se 
nedočkáme zrušení v další novele. Česká republika 
se totiž zavázala, že omezení odpočtu DPH  
(420 tis. Kč) při nákupu dražších automobilů bude 
platit pouze 3 roky kvůli konsolidaci veřejných 
rozpočtů, tj. do konce roku 2026. Jestli 
zákonodárce nepřijde s věrohodnými důvody, výbor 
pro DPH při EU prodloužení této výjimky neposvětí. 
 
Zásadní změnou bude nutnost sledovat ne jeden, 
ale rovnou dva obraty. Zatímco nyní se plátcem 
stává osoba povinná k dani, která v tuzemsku 
překročí obrat 2 miliony Kč za dvanáct po sobě 
jedoucích měsíců, od 1. ledna 2025 bude nutné 
sledovat také součet obratů v České republice  
a dalších členských státech Evropské unie. V tomto 
případě půjde o limit 100 tisíc euro, v přepočtu 
lehce nad 2,5 milionu korun. Zároveň v rámci 
sjednocení po celé EU půjde nově nikoli o dvanáct 
po sobě jedoucích měsíců, ale o celý kalendářní rok. 
 
Kdy se osoba povinná k dani stane plátcem DPH,  
se také změní. Doposud platilo, že plátcem se stane 
od prvního dne druhého měsíce následujícího poté, 
co překročila limit obratu 2 miliony korun. Nově  
se nicméně stane plátcem například hned 
následující den po překročení druhého obratu  
z transakcí v tuzemsku (cca 2,5 mil. Kč). Daná 
situace například umožňovala novému developerovi 
prodat první nemovitosti bez DPH, překročit limit 
obratu, nicméně stihnout prodat ještě další 
nemovitosti v mezidobí, než se plátcem daně 

skutečně stane. To již za nových podmínek nebude 
splnitelné. 
Ačkoliv se nově stane plátcem DPH osoba povinná  
k dani hned druhý den po překročení obratu, 
přihlášku k plátcovství DPH musí finančnímu úřadu 
podat do deseti pracovních dnů. Ten se o této 
skutečnosti tedy dozví se zpožděním, což teoreticky 
může administrativně způsobovat trochu neplechu. 
Odběratelé, kteří si budou chtít uplatnit odpočet 
DPH, budou určitě nějakou dobu v nejistotě,  
než se registrace k DPH jejich dodavatele objeví  
v registru plátců. 
 
Mezi nejvýznamnější změny patří povinnost vrátit 
odpočet DPH v případě neuhrazeného závazku šest 
měsíců po splatnosti. Toto nové ustanovení se bude 
vztahovat na závazky vzniklé od 1. ledna 2025. 
Především u propojených osob bývá prodlení  
s úhradou závazků velmi časté třeba z důvodu 
cashflow, což již nebude doporučováno. Na druhou 
stranu je možné, že se toto ustanovení pozitivně 
projeví v řádnějších úhradách dluhů. 
 
Významnou změnou bude od 1. července 2025 
úprava v oblasti dodání staveb. Nyní každé dodání 
ve lhůtě 5 let od první kolaudace (nebo první 
kolaudace po podstatné změně) podléhá zdanění. 
Nově bude novostavba podléhat zdanění pouze 
jednou, a to ve lhůtě 23 měsíců po měsíci dokončení 
(nebo po podstatné změně). Dobrovolné zdanění 
dodání stavby, která by byla jinak osvobozena, 
zůstane zachováno. Výpočet limitu pro podstatnou 
změnu (rekonstrukci) se také značně změní  
a již nebude potřeba znalecký posudek. 
 
Zároveň novela o DPH přinese zúžení finančních 
činností, které jsou osvobozené od daně.  
K prvotnímu zúžení dojde rovnou od ledna 2025, 
další budou následovat zkraje roku 2026. Od ledna 
2026 například přestane být od daně osvobozeno 
vybírání televizních a rozhlasových poplatků 
prostřednictvím České pošty. Dle judikatury se totiž 
nejedná o služby platebního styku, které jsou  
od daně osvobozené, ale prakticky o vymáhání 
pohledávek, a to i přestože jde o takové 
pohledávky, jejichž splatnost ještě nevypršela. 
 

Malým podnikům má administrativu ulehčit 
speciální režim 
 
Úplnou novinkou se má stát tzv. režim pro malé 
podniky, vyplývající z evropské legislativy, takže 
bude harmonizovaný pro celou EU. Režimu pro malé 
podniky bude moci dobrovolně využít například 
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řemeslník ze Slovenska, který již nebude muset 
odvádět DPH v České republice jako doposud,  
ale dobrovolně se zapíše v registru pro malé podniky 
v jeho domovské zemi, na Slovensku. Pokud 
nepřekročí roční celoevropský obrat 100 tisíc euro, 
DPH tak nebude muset hradit. 
 
Co novela stanovuje také zcela nově, jsou podmínky 
vrácení bezdůvodně zaplacené daně dodavateli.  
Ke vrácení může dojít zejména při chybném použití 
běžného režimu namísto režimu přenesení daňové 
povinnosti. Již nyní víme, že k vratce daně bude mít 
finanční úřad striktní podmínky, počítáme proto,  

že půjde o výjimečné případy. Tato úprava má 
nicméně posunutou účinnost až k 1. lednu 2026. 
Novela dále upravuje například u virtuálních akcí, 
jako jsou kupříkladu webináře, tzv. místo plnění – 
tím nově bude zpravidla sídlo, nebo místo pobytu 
účastníka akce. Dochází také ke zkrácení lhůty  
pro uplatnění nároku na odpočet DPH ze tří na dva 
roky, jelikož stejně většina plátců uplatňuje 
odpočet v první roce, případně ve druhém, přičemž 
finanční úřad získá více času na kontrolu samotného 
uplatnění nároku. Naopak u opravy základu daně 
dojde k prodloužení lhůty na sedm let. 
 

 

  Petr Linx 
petr.linx@bdo.cz 
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INFORMACE ORGÁNŮ STÁTNÍ SPRÁVY 
LEGISLATIVNÍ MONITORING 

 

 

ČESKÁ SPRÁVA SOCIÁLNÍHO 
ZABEZPEČENÍ A KANCELÁŘ 
ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ 

 
Nejčastější chyby u podávání hlášení DPP 
ČSSZ upozorňuje zaměstnavatele na nejčastější chyby 
při podávání hlášení o dohodách o provedení práce 
(DPP), které mohou vést k zamítnutí podání nebo 
zdržení jejich zpracování. 

 
Za první měsíc povinné registrace DPP nahlásili 
zaměstnavatelé přes 1 milion dohod o provedení 
práce 
Poprvé měli zaměstnavatelé povinnost nahlásit 
všechny dosud nepřihlášené zaměstnance na dohodu  
o provedení práce (DPP) do 20. srpna 2024, a to  
za měsíc červenec 2024. Registraci prováděli 
elektronicky a jejich povinností bylo nahlásit u všech 
zaměstnanců také výši jejich příjmů za dané DPP  
za měsíc červenec. Za červenec 2024 tak ČSSZ 
eviduje přes 1 milion dohod v celkovém objemu  
přes 5,7 mld. Kč. 

 
Zaměstnavatelé i OSVČ ze zaplavených oblastí 
mohou požádat o prominutí penále pro neplacení 
pojistného na sociální zabezpečení nebo požádat  
o povolení splátek dlužného pojistného a penále 
Zaměstnavatelé i OSVČ z oblastí zasažených 
povodněmi mohou požádat o prominutí penále  
pro neplacení pojistného z důvodu odstranění tvrdosti 
nebo mohou požádat o povolení splátek dlužného 
pojistného a penále. 

 

MINISTERSTVO FINANCÍ ČR 
 

Finanční zpravodaj číslo 8/2024 
Sdělení ke Smlouvě mezi Českou republikou a 
Albánskou republikou o zamezení dvojího zdanění. 

Finanční zpravodaj číslo 9/2024 
Seznam států uvedených na unijním seznamu 
jurisdikcí nespolupracujících v daňové oblasti 
schváleném Radou Evropské unie. 

 
Přehled platných smluv České republiky  
o zamezení dvojímu zdanění v oboru daní z příjmu, 
resp. z příjmu a z majetku (k 21. 10. 2024) 

 

FINANČNÍ SPRÁVA 
 
Informace Finanční správy ČR o Prominutí pokuty 
za nepodání kontrolního hlášení z důvodu 
mimořádné události – zasažení povodní nebo 
záplavou 
Ministr financí rozhodl o prominutí pokuty  
za nepodání kontrolního hlášení v zákonem stanovené 
lhůtě. Prominutí pokuty za nepodání kontrolního 
hlášení v zákonem stanovené lhůtě se týká plátců 
DPH, kteří byli zasaženi povodněmi nebo záplavami  
v době od 12. září 2024, nebo těch, kterým kontrolní 
hlášení zpracovává osoba zasažená těmito událostmi. 

 

CELNÍ SPRÁVA 
 
Evropský systém ICS2 pro podávání vstupních 
celních prohlášení 
Dnem 11. 10. 2024 je již Evropský systém ICS2 pro 
podávání vstupních celních prohlášení plně funkční. 

 

MINISTERSTVO PRÁCE  
A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ ČR 

 
Ministr Jurečka představil změny podpory  
v nezaměstnanosti pro větší ochranu a motivaci  
při hledání práce 

 

ISTERSTVO  OBCHODU 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

PŘEHLED INFORMACÍ 
NAJDETE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

https://www.cssz.cz/web/cz/-/nejcastejsi-chyby-u-podavani-hlaseni-dpp
https://www.cssz.cz/web/cz/-/za-prvni-mesic-povinne-registrace-dpp-nahlasili-zamestnavatele-pres-1-milion-dohod-o-provedeni-prace
https://www.cssz.cz/web/cz/-/zamestnavatele-i-osvc-ze-zaplavenych-oblasti-mohou-pozadat-o-prominuti-penale-pro-neplaceni-pojistneho-na-socialni-zabezpeceni-nebo-pozadat-o-povoleni
https://www.bdo.cz/cs-cz/temata/dane/monitoring-vybrane-legislativy/monitoring-vybrane-legislativy-listopad-2024?utm_source=email&utm_medium=newsletter&utm_content=11_2024
https://www.bdo.cz/cs-cz/temata/dane/monitoring-vybrane-legislativy/monitoring-vybrane-legislativy-listopad-2024?utm_source=email&utm_medium=newsletter&utm_content=11_2024
https://www.mfcr.cz/cs/dane-a-ucetnictvi/financni-zpravodaj/2024/financni-zpravodaj-cislo-9-2024-57449
https://www.mfcr.cz/cs/zahranici-a-eu/smlouvy-o-zamezeni-dvojiho-zdaneni/prehled-platnych-smluv
https://celnisprava.gov.cz/cz/aktuality/Stranky/Evropsk%C3%BD-syst%C3%A9m-ICS2-pro-pod%C3%A1v%C3%A1n%C3%AD-vstupn%C3%ADch-celn%C3%ADch-prohl%C3%A1%C5%A1en%C3%AD-.aspx
https://financnisprava.gov.cz/cs/financni-sprava/novinky/novinky-2024/informace-verejnost
https://www.mpsv.cz/web/cz/-/ministr-jure%C4%8Dka-p%C5%99edstavil-zm%C4%9Bny-podpory-v-nezam%C4%9Bstnanosti-pro-v%C4%9Bt%C5%A1%C3%AD-ochranu-a-motivaci-p%C5%99i-hled%C3%A1n%C3%AD-pr%C3%A1ce
https://www.mfcr.cz/cs/dane-a-ucetnictvi/financni-zpravodaj/2024/financni-zpravodaj-cislo-8-2024-57310
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ZVEME VÁS 
SEMINÁŘE A WORKSHOPY 

 

 

NOVINKY VE MZDÁCH V ROCE 2025 A AKTUÁLNÍ OTÁZKY PRACOVNÍHO PRÁVA 
 

 

18. 11. Praha Chodov – kancelářské prostory 

BDO a online 
 

  19. 11. Brno – Hotel Passage 
 

  20. 11. Plzeň – Vienna House Easy by 

Wyndham Pilsen 
 

  21. 11. Domažlice – kancelářské prostory BDO 

 
 

9:00 – 14:00 (registrace od 8:30) 
 
 

1 500 Kč / osoba bez DPH (prezenčně) 
1 200 Kč / osoba bez DPH (online  

+ videozáznam) 
 

 

OBSAH 

 Změny ve mzdové oblasti 2024 a zkušenosti 
z praxe 

 Novinky pro rok 2025 
 Roční zúčtování daně 
 Letní novela zákoníku práce 

 kolektivní vyjednávání 
 minimální mzda 

 samorozvrhování pracovní doby 
 

 Připravovaná flexinovela zákoníku práce 
 prodloužení zkušební doby 
 změny u výpovědí 
 podpora rodičů s dětmi 
 brigády pro mladistvé 

 Diskuse 
 

PŘEDNÁŠEJÍCÍ 
 Miroslava Uhrová, Senior Consultant  

(Praha, Brno) 
 Anna Vraná Rubínová, Senior Consultant 

(praha, Brno) 
 Blanka Bílková, Senior Consultant 

(Domažlice, Plzeň) 
 Dagmar Šulcová, Manager (Domažlice, Plzeň) 
 Martin Brázdil, Advokát (Praha, Brno, Plzeň, 

Domažlice) 
 
Vaše dotazy k organizaci akce rádi zodpovíme 
na events@bdo.cz. 
 

PŘIHLASTE SE ZDE 

 
 
 

PRAKTICKÝ PRŮVODCE PŘÍPRAVOU ESG REPORTU DLE ESRS STANDARDŮ 
 

 

27. 11. Praha Chodov – kancelářské prostory 

BDO 
 

 

9:30 – 12:00 
 
 

ZDARMA 
 

 

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT? 

 Seznámíte se s postupem přípravy ESG 
reportu krok za krokem 

 Zorientujete se v legislativě a ESRS 
standardách 

 Budeme se bavit o využití reportování  
pro rozvoj byznysu dle očekávání klientů 

 Naučíte se identifikovat významná témata 
(dopady, rizika a příležitosti) na základě 
kterých určíte o čem reportovat 

 Vyzkoušíme si společně také vyplnit část 
reportu 

 Kromě nově nabytých dovedností  
a praktických doporučení si odnesete také 
užitečné šablony, které vám pomůžou  
při tvorbě ESG reportu 

 

PŘEDNÁŠEJÍCÍ 
 Stanislav Klika, Director 
 Matouš Pinkava, Manažer 

 
Vaše dotazy k organizaci akce rádi zodpovíme 
na events@bdo.cz. 
 

PŘIHLASTE SE ZDE 

 

 
 
 
 
 
 

mailto:events@bdo.cz
https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/novinky-ve-mzdach-v-roce-2025?utm_source=email&utm_medium=newsletter&utm_content=11_2024
mailto:events@bdo.cz
https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/pruvodce-povinnosti-reportovani-nefinancnich-dat-dle-esrs-standardu-76327e3345465c22cbe19362d55d1fdb?utm_source=email&utm_medium=newsletter&utm_content=11_2024
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ZKUŠENOSTI S DANĚMI 2024 A NOVINKY NA ROK 2025 
 

 

27. 11. Plzeň – Hotel Courtyard by Marriott 

Pilsen a online 
 

  29. 11. Praha – Hotel Holiday Inn a online 
 

   2. 12. Brno – Hotel Passage 
 

  3. 12. Domažlice – kancelářské prostory BDO 
 

  4. 12. České Budějovice – Hotel Clarion  

a online 
 

 

9:00 – 14:00 (registrace od 8:30) 
 
 

1 500 Kč / osoba bez DPH (prezenčně) 
1 200 Kč / osoba bez DPH (online  

+ videozáznam) 
 

 

OBSAH 

 Změny v daních z příjmů 2024 se zaměřením 
na DPPO - informace dle vývoje legislativy  
k datu semináře 

 Novinky v oblasti daně z přidané hodnoty 
 Významná novela zákona o DPH 
 Diskuse  

 

PŘEDNÁŠEJÍCÍ 
 

Domažlice a Plzeň: 
 Jiří Jandečka, Partner 
 Petr Vondraš, Senior Manager - Tax 

Praha: 
 Petra Pospíšilová, Partner - Tax 
 Hana Veselá, Senior Manager – Tax 
 Petr Linx, Partner – Tax 
 Monika Lodrová, Partner & Head of Personal 

Income Tax 

Brno: 
 Tomáš Klíma, Partner 
 Igor Pantůček, Partner & Head of VAT 
 Vít Křivánek, Partner & Head of Tax 

Litigation 

České Budějovice: 
 Martin Tuček, Partner 
 Jan Tuček, Partner 
 Petr Vondraš, Senior Manager – Tax 
 Michaela Srpová, Manager - Tax 

 
Vaše dotazy k organizaci akce rádi zodpovíme 
na events@bdo.cz. 
 

PŘIHLASTE SE ZDE 

 
 
 

WEBINÁŘ: NOVELA ZÁKONA O DPH 2025 
 

 

28. 11. 
 

 

9:00 – 12:00 
 
 

ZDARMA 
 

 

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT? 

 Plátcovství 
 Využití režimu pro malé podniky v JČS EU 
 Nárok na odpočet 
 Oprava základu daně 
 Nedobytné pohledávky 
 Nemovité věci 
 Ostatní významnější změny 
 Finanční služby 

PŘEDNÁŠEJÍCÍ 
 Igor Pantůček, Partner & Head of VAT 
 Petr Vondraš, Senior Manager - Tax 

 
Vaše dotazy k organizaci akce rádi zodpovíme 
na events@bdo.cz. 
 

PŘIHLASTE SE ZDE 

 

  

mailto:events@bdo.cz
https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/zkusenost-s-danemi-2024-a-novinky-na-rok-2025?utm_source=email&utm_medium=newsletter&utm_content=11_2024
mailto:events@bdo.cz
https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/webinar-novela-zakona-o-dph-2025?utm_source=email&utm_medium=newsletter&utm_content=11_2024
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  ÚČETNÍ UZÁVĚRKA ROKU 2024 A NOVINKY PRO ROK 2025 
 

 

10. 12. Praha Chodov – kancelářské prostory 

BDO a online 
 

 16. 12. Brno – Hotel Passage 

 
 

9:30 – 16:30 
 
 

1 500 Kč / osoba bez DPH (prezenčně) 
1 200 Kč / osoba bez DPH (online  

+ videozáznam) 
 

 

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT? 

 Plátcovství 
 Využití režimu pro malé podniky v JČS EU 
 Nárok na odpočet 

 Oprava základu daně 
 Nedobytné pohledávky 
 Nemovité věci 
 Ostatní významnější změny 
 Finanční služby 

 

PŘEDNÁŠEJÍCÍ 
 Igor Pantůček, Partner & Head of VAT 
 Petr Vondraš, Senior Manager - Tax 

 
Vaše dotazy k organizaci akce rádi zodpovíme 
na events@bdo.cz. 
 

PŘIHLASTE SE ZDE 

 

 

  

K REGISTRACI PRO ODBĚR 
NEWSLETTERU A NOVINEK 
KLIKNĚTE ZDE 

PŘIHLASTE SE ZDE 

mailto:events@bdo.cz
https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/ucetni-uzaverka-roku-2024-a-novinky-pro-rok-2025?utm_source=email&utm_medium=newsletter&utm_content=11_2024
https://www.bdo.cz/cs-cz/odebirat-novinky?utm_source=email&utm_medium=newsletter&utm_content=11_2024
https://www.bdo.cz/cs-cz/odebirat-novinky?utm_source=email&utm_medium=newsletter&utm_content=11_2024
https://www.bdo.cz/cs-cz/odebirat-novinky?utm_source=email&utm_medium=newsletter&utm_content=11_2024
https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/pruvodce-povinnosti-reportovani-nefinancnich-dat-dle-esrs-standardu-76327e3345465c22cbe19362d55d1fdb?utm_source=email&utm_medium=newsletter&utm_content=11_2024
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NOVINKY 
SOUHRN 

 
 

SPOLEČNOST BDO AUDIT JE OPRÁVNĚNA  
PROVÁDĚT AUDIT NEFINANČNÍCH (ESG) REPORTŮ FIREM 
 

Jejich ověření bude brzy povinnou součástí výročních zpráv velkých společností. 
Alexander Schlossberger získal oprávnění pro ověřování zpráv o udržitelnosti dle EU standardů CSRD. 
Na získání tohoto oprávnění pracuje i řada dalších auditorů z BDO Audit a BDO Česká republika a brzy tak rozšíří 
řady auditorů, kteří splňují všechny požadavky KAČR pro získání tohoto oprávnění. 
 

 

SPOLEČNOST WIENERBERGER  
ÚSPĚŠNĚ ZÍSKALA BETONÁRNU LESONICE 
 

BDO podpořila společnost Wienerberger při akvizici Betonárny Lesonice finanční a daňovou due diligence  
a pomohla jí při vyjednávání transakční dokumentace a stanovení struktury kupní ceny. Více se dočtete ZDE. 
 

 

ZDANĚNÍ PODÍLŮ A CENNÝCH PAPÍRŮ  
OD 2025 (3.) 
 

V dalším díle seriálu „Zdanění podílů a cenných papírů od 2025“ Zenon Folwarczny na konkrétním výpočtu 
ukazuje, jaká je efektivní sazba daně na příkladovém přijmu z prodeje cenných papírů a podílů. Celý článek 
s výpočty najdete ZDE. 
 

 

CO MŮŽE CHTÍT FINANČÁK „JEN TAK“  
A KDE ZAČÍNÁ SKRYTÁ DAŇOVÁ KONTROLA 
 

Václav Čepelák ve svém LN příspěvku komentuje rozsudek Nejvyššího správního soudu, který se týká skryté daňové 
kontroly. Celý příspěvek a další komentáře k této problematice najdete ZDE. 
 

 

TRANSFEROVÉ CENY,  
2. VYDÁNÍ 
 

Směrnice OECD o převodních cenách prošla zásadní proměnou. Tyto změny odráží aktualizované vydání 
publikace TRANSFEROVÉ CENY, na jejíž obsahu se podílela Štěpánka Kopecká z týmu BDO Valuation.  
 
Kniha poskytuje komplexní a přehledný obraz o transferových cenách z pohledu OECD, EU a České i Slovenské 
republiky. Zohledňuje vývoj v této oblasti dle poslední aktualizace Směrnice OECD o převodních cenách  
z roku 2022 – samostatně se věnuje nové kapitole o finančních transakcích. Kniha se také zabývá otázkou 
mezinárodního zdanění, smlouvami o zamezení dvojího zdanění, CbCR, dosažením vzájemných dohod  
či předběžnými cenovými dohodami. 
 
Knihu si můžete objednat ZDE.  
 
Vaše případné dotazy k problematice TransferPricing a CbCR vám v BDO kromě autorky Štěpánky Kopecké pomůže 
zodpovědět i Lenka Lopatová, která se na tuto problematiku specializuje.  
 

 

RISK FLOW  
– INTELIGENTNÍ ŘÍZENÍ IT RIZIK 
 

Představujeme vám BDO Risk Flow, inteligentní SW řešení s prvky AI pro správu IT aktiv a dodavatelů, analýzu 
kybernetických rizik, navrhování bezpečnostních opatření a systematické řízení podnikových agend v oblasti 
cybersecurity. Chcete si ho prohlédnout či otestovat? Vyzkoušejte si DEMO verzi ZDE.  
Risk Flow zajišťuje systematický přístup k řízení rizik na všech úrovních organizace. Zlepšuje tak schopnost firmy 
předvídat a reagovat na potenciální problémy, což vede ke snížení finančních ztrát, ochraně reputace a lepšímu 

https://www.linkedin.com/feed/update/urn:li:activity:7254391821529747456/
https://www.linkedin.com/in/zenonfolwarczny/
https://www.linkedin.com/pulse/zdan%C4%9Bn%C3%AD-pod%C3%ADl%C5%AF-cenn%C3%BDch-pap%C3%ADr%C5%AF-od-2025-3-zenon-folwarczny-dkzle/?trackingId=aPYJG0IoqF9qMngJc1JT2g%3D%3D
https://www.linkedin.com/in/v%C3%A1clav-%C4%8Depel%C3%A1k-a18130ba/
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-ocima-byznysu-komentar-co-muze-chtit-financak-jen-tak-a-kde-zacina-skryta-danova-kontrola-262718
https://www.linkedin.com/in/%C5%A1t%C4%9Bp%C3%A1nka-kopeck%C3%A1/
https://www.linkedin.com/feed/hashtag/?keywords=bdo&highlightedUpdateUrns=urn%3Ali%3Aactivity%3A7258017490130079745
https://www.linkedin.com/feed/hashtag/?keywords=valuation&highlightedUpdateUrns=urn%3Ali%3Aactivity%3A7258017490130079745
https://www.linkedin.com/feed/hashtag/?keywords=oecd&highlightedUpdateUrns=urn%3Ali%3Aactivity%3A7258017490130079745
https://www.linkedin.com/feed/hashtag/?keywords=eu&highlightedUpdateUrns=urn%3Ali%3Aactivity%3A7258017490130079745
https://www.linkedin.com/feed/hashtag/?keywords=cbcr&highlightedUpdateUrns=urn%3Ali%3Aactivity%3A7258017490130079745
https://obchod.wolterskluwer.cz/cz/transferove-ceny-2-vydani.p8659.html?gclid=Cj0KCQjw1Yy5BhD-ARIsAI0RbXY4VvwCh8vj17HwBAvPLJN-P7cQbgxBJiejgmdxX4crGUwBdq3SrqUaAnwGEALw_wcB
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rozhodování. Díky tomu může firma lépe alokovat zdroje a zajistit plynulý chod svých procesů, což má pozitivní 
dopad na její celkový výkon a stabilitu.Pokud patříte mezi firmy, které podléhají regulacím jako NIS2, DORA, nebo 
se vaše společnost řídí mezinárodními standardy v oblasti managementu bezpečnosti informací ISO27001 / ISMS, 
může vám BDO Risk Flow pomoci k vyšší kvalitě i efektivitě. Zajímají vás detaily? Vaše dotazy je připraven 
zodpovědět Marek Kovalčík, autor řešení.  
 
Potřebujete pomoci s nastavením řízení IT rizik ve vaší společnosti, připravit se na nové povinnosti související  
s NIS2, DORA, nebo otestovat, jak odolná je vaše IT infrastruktura vůči kybernetickým hrozbám? Tomáš Kubíček 
nebo Martin Hořický vám pomůže zhodnotit vaši konkrétní situaci a navrhnout vhodné řešení. 
 

 

KDO JE AUDITOR 
A KOMU SLOUŽÍ? 
 

„Výrok auditora je jednou z nejdůležitějších informací v auditorské zprávě. Pro širokou veřejnost je ujištěním  

o objektivitě a pravdivosti informací zveřejněných společností v její účetní závěrce." 
 
"Audit není pouze službou poskytnutou auditované firmě, ale slouží zároveň celé společnosti. Audit vytváří důvěru 
nejen v podnikatelském prostředí, ale ve společnosti jako celku. Díky auditu se na informace zveřejněné v účetní 
závěrce mohou spolehnout jak akcionáři a společníci, tak i zaměstnanci, banky, investoři, ale například také 
finanční úřady. Takto poskytnutá důvěra ve svém důsledku výrazně snižuje celkové transakční náklady." 
 
Takto vnímá roli statutárního auditu Ladislav Mejzlík, prezident Komory auditorů ČR. Článek vyšel jako součást 
speciální přílohy speciální přílohy Hospodářských novin "Auditorské služby". Celý článek si můžete přečíst ZDE. 
 
Pokud vás zajímá téma nefinančního reportingu a vykazování informací o udržitelnosti dle nové evropské směrnice 
CSRD a standardů ESRS, bude pro vás zajímavý i další článek speciálu HN ZDE, který se zabývá právě touto 
problematikou. 
 

 

ODVODY OSVČ SE OD ROKU 2025 ZVÝŠÍ ZHRUBA O TISÍCOVKU.  
JEŠTĚ VÍCE POROSTE PAUŠÁLNÍ DAŇ 

 
Podnikatelům a živnostníkům se opět zvýší odvody v novém roce, a to jak vlivem rostoucí průměrné mzdy, tak 
kvůli vládnímu konsolidačnímu balíčku. Minimální záloha sociálního pojištění OSVČ (s hlavní činností)  
se v novém roce zvedne o 907 Kč a minimální záloha zdravotního pojištění stoupne o dalších 175 Kč, celkově tak 
jde o navýšení o 1 082 korun měsíčně. O něco více si připlatí OSVČ využívající paušální daň, ta se zvýší (v prvním 
pásmu) dokonce o částku 1 218 Kč měsíčně.  
 
Více se dozvíte v článku ZDE, ve němž Jakub Klíma shrnuje změny, které čekají OSVČ od ledna 2025. 
 

 

GRATULUJEME VŠEM NOVĚ ZVOLENÝM ČLENŮM PREZIDIA  
A ORGÁNŮ KOMORY DAŇOVÝCH PORADCŮ ČR. 
 

Petra Pospíšilová obhájila post prezidentky Komory,  
Vít Křivánek a Tomáš Klíma jsou členy Dozorčí komise,  
Roman Kytlica pak členem Disciplinární komise. 
 
Jsme rádi, že se partneři BDO aktivně podílejí na zvyšování kvalifikace a profesionální úrovně daňových poradců, 
dohlížejí na řádný výkon daňového poradenství a mají možnost odborně komentovat návrhy daňových zákonů. 
 
Petra Pospíšilová byla letos v září navíc zvolena viceprezidentkou CFE Tax Advisers Europe, instituce, která hraje 
důležitou roli v prosazování zájmů daňových poradců v Evropě a v koordinaci postupů daňových komor ve vztahu  
k evropskému daňovému právu. 
 
Celý článek si můžete přečíst ZDE. 
 

 

BDO Czech Republic s.r.o., česká společnost s ručením omezeným (IČ 264 02 220, registrovaná u Městského soudu Praha, oddíl C, 
vložka 168717, auditorské oprávnění Komory auditorů ČR č. 462), je členem BDO International Limited (společnosti s ručením 
omezeným registrované ve Velké Británii) a je součástí mezinárodní sítě nezávislých členských firem BDO 
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